



## 【奥巴马有话说】 要当“夜猫子”总统

据新华社电 奥巴马的助手说,奥巴马上任后,白宫作息可能大改,工作人员上班不再朝九晚五,而要经常加班加点甚至熬通宵。

美国《政治周报》14日援引奥巴马匿名助手的话报道,现任总统乔治·W·布什在任期间,白宫工作人员作息规律,开工早,收工也早。布什本人经常天不亮到总统办公室,下午6时下班,10时前上床睡觉,堪称早睡早起的“典范”。

奥巴马入主白宫后,一切将发生改变。报道戏称,如果布什是“早起的鸟”,奥巴马就是“夜猫子”,习惯晚上工作。

《政治周报》分析,奥巴马上台后最初几个月,工作压力将相当沉重,这也是白宫工作时间可能拉长的主要原因。

报道说,奥巴马与美国前总统比尔·克林顿工作风格类似。克林顿任职期间,晚上10时才离开总统办公室,白宫深夜灯火通明,工作人员时常工作通宵达旦。

奥巴马助手说,为帮助下属兼顾工作和家庭,奥巴马将接待他们的家人一同用餐,邀请下属子女参观白宫看望父母。

## 不在乎拉丹死活

奥巴马14日在接受美国哥伦比亚广播公司记者采访时,淡化布什政府对本·拉丹一贯采取的“活要见人,死要见尸”态度。

“我当然想捕获或除掉他(本·拉丹),”奥巴马说,“但如果我们迫使他躲在山洞里出不来,使他无法与手下取得联系,我们就可以达到保护美国的目的。”

奥巴马表示,他上任后最先考虑的事情就是防止美国再受恐怖袭击。“我们要削弱(本·拉丹的)根基,使他无论生死都无法发挥作用。我有信心继续打击‘基地’组织,以保证他们无法训练恐怖分子袭击我们的国家。”

不过,英国《泰晤士报》认为,奥巴马此番言论与他在总统竞选阶段的主张相左。奥巴马在去年10月7日举行的一场竞选辩论中声称要“除掉本·拉丹,打垮‘基地’组织”。

尽管不再强调追捕本·拉丹,但奥巴马表示,“基地”组织和本·拉丹仍是美国国家安全的“头号威胁”。

据新华社特稿

## 要打造“全民”就职礼

据新华社电 奥巴马14日发表视频讲话,许诺美国民众,即使不能亲抵首都华盛顿,也可借助电视直播、手机和网络等媒介参与20日举行的总统就职典礼。

奥巴马说:“你大可不必去挤人堆凑热闹,所有人都将有机会参与就职典礼。”美国媒体届时将现场直播所有庆祝活动。

奥巴马在讲话中特别提醒,鉴于届时华府观礼人数空前,前往现场的民众需为“排长队、走弯路和严寒天气”做准备。这段讲话的视频发布在视频网站Youtube和美国总统就职委员会网站上。

## “奥巴马”亮相 柏林杜莎夫人蜡像馆



15日,在德国首都柏林的杜莎夫人蜡像馆,一名参观者高举“欢迎回到柏林”的标语牌与奥巴马的蜡像合影。

当天,柏林杜莎夫人蜡像馆的这尊奥巴马的蜡像首度与参观者见面。新华社发



“黑珍珠”碧昂斯是奥巴马的偶像

## 数字 1分钟花1.6亿美元

在就职典礼上,奥巴马讲话的时间不会超过1分钟,然而为了迎接这1分钟,要花费近1.6亿美元。有媒体评价称,此次总统就职典礼是美国历史上最昂贵的一次。

公路桥梁关闭、私家车限行、公共交通运力增加:出于安全原因考虑,奥巴马就职典礼当天,华盛顿特区的所有公路和桥梁都将关闭,私家车将被禁止从两条主干路进入华盛顿。华盛顿会增加地铁和公共汽车的运力,铁路运输量将增加50%,并增加1万辆公共汽车。

特区进入紧急状态:现任布什总统13日宣布,哥伦比亚特区从17日到21日进入紧急状态,并且下令联邦援助机构向华盛顿运送补给。白宫官员称,巨大的人流将给城市基础设施造成巨大压力。他们已经新安装了20多部超大屏幕,5000多个简易厕所,另有1万多名国民警卫队士兵严阵以待。

奥巴马20日就任当天虽然不请外国元首,但美国一线明星都悉数出席。日前,总统就职仪式委员会公布了就职仪式的表演嘉宾名单。黑人明星主打,碧昂斯压轴。这让当日的就职典礼变成一场超级歌会。

# 新总统请谁当嘉宾

## 黑人明星主打,碧昂斯压轴

### 黑人明星很捧场

据悉,演出环节目前定名为“我们是唯一”。从目前的名单来看,黑人明星是就职演出的主打明星。“黑珍珠”碧昂斯在奥巴马当选第二天就表示愿意献声,而且要无偿演出、不收分毫。据说奥巴马是碧昂斯夫妇的粉丝,奥巴马很给偶像面子,演出名单里碧昂斯还是压轴歌手。

另一位被邀请的黑人歌手史蒂夫·旺德在上个世纪90年代曾开创了灵魂乐的新时代,是黑人歌手中的重量级人物。奥巴马本人也深受其影响,是听他的歌长大的。

此外,亚瑟小子、约翰·曼尼克普等黑人明星也都将参与演出。

更有艺人要参与到就职仪式的其他环节。根据总统就职仪式委员会公布的名单和流程,黑人歌手杰米·福克斯、影星丹泽尔·华盛顿、奎因·拉蒂法将会和马丁·路德·金后代马丁·路德·金三世一道在就职仪式上宣读美国历史。

奥巴马当选后,关于他将会邀请哪些明星

献唱就职仪式就成了美国媒体关注的焦点。黑眼豆豆乐队主唱Will.I.Am主动请缨,呼声也很高,可惜并未出现在官方公布的演出名单中。

### U2乐队也来了

演出名单公布后,最出人意料的就是英国老牌乐队U2也在受邀之列。其实早在2008年11月就有《美国偶像》评委建议奥巴马邀请U2参加就职仪式:“邀请英国歌手可以展现世界多元化,这是一个很具社会意识的乐队,而且,谁不愿意听波诺(U2主唱)献唱呢?”此外波诺曾经是诺贝尔和平大使,相信也是入选的一个因素。

卓有成效也是入选就职演出的重要因素,詹姆斯·泰勒以一首《友谊之歌》妇孺皆知,30年里拿了5次格莱美奖。摇滚巨星布鲁斯·斯普林斯汀也是从上个世纪70年代就开始走红的老牌歌星,听说奥巴马也是他的粉丝。

为了切合演出的主题,明星们的演出曲目不一定是他们最热门的流行歌曲,而会选择一些严肃歌曲。

据《广州日报》

## 那几天他这样过……

### 住▶ 国宾馆“布莱尔宫”当临时住所

15日,按照美国历来的传统,奥巴马作为当选总统将入住有美国国宾馆之称的“布莱尔宫”。

布莱尔宫位于白宫对面,自安德鲁·杰克逊总统时代开始,每一任总统都曾经踏过这里的大理石地面。

布莱尔宫是美国总统邀请的国宾下榻的地方,也是新总统正式就职搬入白宫前的临时住所。

据《深圳晚报》



### 说▶ 要学罗斯福讲话语调

奥巴马的助手近日说,新总统研究了罗斯福度过任期前100天的方法,特别注意到罗斯福“与美国公众进行了一次对话”,希望美国人准备好迎接困难时期。他的助手说,奥巴马甚至琢磨了罗斯福讲话中所用的词语以及他讲话时的语调。

奥巴马必须寻求一种平衡:既要强调问题的严重性,营造一种政治迫切性,让国会迅速行动起来;同时又要避免显得过于悲

观,以免刺激已经脆弱不堪的金融市场或给自己的任期蒙上一层能力和希望不足的阴影。

“如果他能够通过就职演说让美国人民对政府和总统重拾信心,”卢森博格说,“并且如果能够立刻行动起来,那么这将是像富兰克林·罗斯福的两个方面。”

即便做到与罗斯福神似,“2.0新政”的作用有多大?有专家说,一揽子计划,换一种说法,也是一揽子混乱。

据《时代周报》

### 吃▶ 林肯当年吃啥他就吃啥

20日就职宣誓之后,奥巴马将与200名宾客一起,共享这顿就职餐。从美国总统就职餐的历史来看,奥巴马的这顿属简朴之列。

据称,就职午餐时使用的餐具是林肯餐具的复制品。1861年,林肯首度入主白宫,他就餐用的瓷器是时任第一夫人玛丽·托德·林肯挑选的。近150年后,这些瓷器的复制品将出现在奥巴马就职午餐的饭桌上。

除了就餐用具,餐厅的布置也深具“林肯色彩”,餐桌后将悬挂“约塞米蒂峡谷风光”油

画,此画纪念了林肯在1864年宣布约塞米蒂峡谷作为国家公园供民众休闲观光一事。

此次奥巴马就职典礼的就职餐又是什么内容呢?美国媒体揭秘称,奥巴马1月20日的就职餐由三道菜组成,同样基于林肯口味。

正餐前的开胃菜是以扇贝和虾为原料做成的糕点——林肯当年酷爱海鲜;主菜是酸辣酱野鸡配马铃薯——这是林肯幼年时期在印第安纳州爱吃的东西;甜点是苹果桂皮软糕——林肯爱吃苹果。

### 读一送一 其他总统就职餐吃啥?

200多年来,就餐已成为就职典礼不可缺少的一部分。一直以来,就餐的“菜单”非常多变,有时铺张浪费,有时政治含义很浓,有时则非常简单。

美国最开始几任总统的就职餐都十分简单,甚至显得“孤独”。比如,美国首任总统华盛顿的就职餐是自己一个人吃的。第二位总统约翰·亚当斯吃就餐餐时,也是独自一人。第三位总统托马斯·杰斐逊的就职餐虽然是和

其他30人一起吃的,但却是设在寄宿公寓中的简朴一餐。

1809年时,情况发生了变化,詹姆斯·麦迪逊在就职典礼当日举办了舞会,还为宾客们准备了400人份的午夜大餐。

此后,美国总统的就职餐内容大都比较大丰富,比如林肯就职典礼时,舞会时的午夜餐包括牛腿、肥鹅肝酱、奶糖、水果冰、果馅饼、蛋糕等。

据《新闻晨报》